

ФЕВРАЛЬ
17
Вторник
1942 год
№ 17 (1161)
ЦЕНА 10 КОП.

Лежижский путь

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Из лозунгов к 24-й годовщине Красной Армии

1. Да здравствует славная 24 я годовщина Красной Армии и Красного Флага, защищающих честь, свободу и независимость нашего отечества от фашистско-немецких захватчиков!

Ознаменуем 24-ю годовщину Красной Армии новым побоищами над врагом!

2. Да здравствует Красная Армия—гордость Советской страны, несущая освобождение всем народам, порабощенным германским фашизмом!

3. Красная Армия родилась в боях с немецкими оккупантами. День отпора войскам германского империализма—23 февраля 1918 года—стал днем рождения Красной Армии.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, бейте немецких захватчиков так же смело и беспощадно, как били их ваши отцы и старшие братья!

4. Воины Красной Армии! В 1918 году немецкий кайзер Вильгельм II вздумал покорить нашу Родину,—его затея провалилась Людоед Гитлер пошел по гибельному пути Вильгельма.

Отбьем у немецких гадов охоту ходить на нашу землю! Истребим немецких оккупантов всех до единого!

5. Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! «На вас смотрит весь мир как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабощенные народы Европы, поддавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии!» (Сталин).

6. «...Освободительная борьба Советского Союза является борьбой за права и свободу не только народов Советского Союза, но и за права и свободу всех свободолюбивых народов мира.

Эта война может кончиться только полным разгромом гитлеровских войск и полной победой над гитлеровской тишиной!» (В. М. Молотов).

7. Нужно сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого, прорвавшихся на нашу Родину для ее порабощения! (Сталин).

8. Наши силы в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом! (М. И. Калинин).

9. За полный разгром немецких захватчиков! Смерть немецким оккупантам!

10. За советскую отчизну, за великого Сталина идут в бой сыны всех народов Советского Союза!

Да здравствует Красная Армия—армия братства и дружбы народов СССР!

11. Товарищи красноармейцы, командиры и политработники! В войне с немецкими захватчиками решается судьба нашего отечества. Беспощадно громите лютого фашистского зверя—с вами весь советский народ, его помощь и поддержка!

Под знаменем Ленина—сталина вперед на запад, героические сыны Советской страны!

12. Воины Красной Армии! Гитлеровское зверье должно ответить за съи чудовищные преступления.

Бенге, уничтожайте, крушите врага! Не давайте ему пощады! Истребляйте немецких захватчиков, как бешеных собак!

13. Слава героям Великой отечественной войны—боицам, краснофлотцам, командирам и политработникам красной армии и красного Флага, вырвавшим инициативу из рук врага и погнавшим его на запад!

14. Да здравствует великий вождь народов, вождь Красной Армии, ее верховный главнокомандующий—товарищ СТАЛИН, уверенно ведущий Красную Армию к походу, готовящий молоту немецким оккупантам!

15. Да здравствуют полководцы Красной Армии, генералы сталинской выучки, ведущие свои войска к полной победе над немецкими захватчиками!

16. Да здравствуют военные комиссары Красной Армии—носители духа большевистской партии, ее дисциплины, ее твердости и мужества, вдохновляющие бойцов и командиров на героические подвиги во славу нашей Родины!

17. В огне отечественной войны Красная Армия превратилась в грозу для немецко-фашистских войск.

Да здравствуют отважные советские воины—гвардейцы, пехотинцы, артиллеристы, кавалеристы, летчики, танкисты, минометчики, автомаечники, лыжники, разведчики, саперы, связисты, моряки!

18. Медицинские работники Красной Армии! От вашей работы зависят жизни раненых советских боевиков. Больше самоотверженности в труде, больше заботы о раненых и больных!

Да здравствуют врачи, медсестры, санитары и санитарки Красной Армии!

19. Работники тыла Красной Армии! Тыл для фронта—первое дело. От вашей работы зависит поход в бою. Сиюминутно доставляйте на фронт оружие, боеприпасы и продовольствие.

Да здравствуют работники тыла Красной Армии!

20. Воин Красной Армии! Всегда и всюду будь бдителен, сохрани военную и государственную тайну. Разглашение военных секретов есть предательство и измена отечеству.

21. Воин Красной Армии! Всегда будь готов выступить на защиту отечества, всегда будь верен военной присяге и защищай Родину мужественно, умело, с достоинством и честью. Не щади съи крови и самой жизни для достижения полной победы над немецкими з.х.хватчиками!

22. Товарищи красноармейцы! На боевую учебу и закалку не жалейте ни времени, ни сил. Помните: тяжело в учении—легко в бою.

23. Товарищи красноармейцы, командиры и политработники! Учите и учите воевать днем и ночью, в непогоду и в мороз, в лесах и на открытой местности, умеите ходить на лыжах и вести на них бои!

ГЛАВНОЕ ПОЛИТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ РККА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ФЕВРАЛЯ

В течение 15 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой резервы. На ряде участков фронта немецко-фашистские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими потерями.

За 14 февраля сбито в воздушных боях 7 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 15 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 14 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 125 автомашин с войсками и грузами, 3 штабных автобуса, около 608 повозок с боеприпасами, 11 орудий, взорван склад с боеприпасами, разбито 20 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

За истекшие 2 недели с 1 по 14 февраля немецкая авиация потеряла 269 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 137 самолетов, зенитным огнем—34, на аэродромах противника уничтожено 98 самолетов. Наши потери за этот же период—83 самолета.

За последние дни упорных боев с противником часть, которой командует тов. Наумов (Западный фронт), захватила 6 немецких орудий, 75 пулеметов, 28 автоматов, 22 мотоцикла, 122 винтовки, 513500 винтовочных патронов, 2 радиостанции и много других трофеев.

Бойцы нашей гвардейской части, действующей на одном из участков Западного фронта, смелой атакой выбили немцев из села К., превращенного противником в опорный пункт сильно укрепленного района. Немцы потеряли в этом бою убитыми 270 солдат и офицеров и отступили, оставив самолет, 212 винтовок, 5 пулеметов, 31 позовку, большое количество снарядов, мин и патронов.

Наша часть под командованием тов. Поздняк (Калининский фронт) внезапно атаковала крупный лыжный отряд противника. В результате ожесточенного сражения немцы потеряли убитыми 200 солдат и офицеров. Нами захвачены 100 подвод с боеприпасами, об

мундированием, медикаментами и 33 пленных. В этот же день бойцы разгромили колонну немцев, направлявшуюся к пункту Д. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Младший лейтенант тов. Русеновский вместе с четырьмя бойцами захватил в плен 22 немецких солдата.

Захваченный в плен на Южном фронте командир первого батальона 85 пехотного полка 1 румынской дивизии майор Бонкеш Марку рассказал: «В последних боях румынские войска понесли огромные потери. По всеобщему мнению офицеров, многие части совершили не боеспособны. Во всей первой дивизии есть только один человек, заинтересованный в войне. Это генерал дивизии Буртеску, мечтающий о железном кресте. Румынские солдаты воевать не хотят. Они мечтают о возвращении домой. Из моего батальона дезертировало 75 солдат. Партизаны непрерывно насчитывают нам меткие и чувствительные удары. В Одессе партизаны взорвали здание, в котором проходило собрание немецких и румынских офицеров. Под развалинами дома погибло свыше 100 офицеров, в том числе командир 10 румынской пехотной дивизии и офицер генерального штаба».

Отступая под ударами наших частей из села Нобуж, Козельского района, Смоленской области, гитлеровцы согнали на окраину села 120 стариков, женщин и детей и расстреляли их из пулеметов. Раненых перекололи штыками. Среди зверски убитых советских граждан много детей: Обуховы—Вана 7 лет, Мария 10 лет, Таня 1 год, Ковычеки Ваня—3 лет, Суховы—Александра 13 лет, Навел 16 лет, Иван 9 лет и многие другие. Гитлеровские бандиты сожгли все село. Из 170 домов уцелело только 5 домов.

В дни Отечественной войны взамен мужчин, ушедших на фронт, на шахту имени Сталина в Гвардии (Грузия) пришло более двухсот женщин. Шахтерки тт. Е. Медадзе, Е. Грин, К. Чайкова, Н. Баранова и Волкова выполняют по 2 нормы за смену.

Кровавый разгул ГИТЛЕРОВСКИХ ИЗВЕРГОВ

Западный фронт, 14 февраля (спецкорр., ТАСС).
Немецко-фашистские захватчики, отступая под ударами Красной Армии, вымешают свою злоу на мирном населении советских городов и сел.

В селе Борисово немцы для устрашения колхозников учили зверскую расправу над 66-летней колхозницей—ульгою Николаевной Гусенковой. Постройка на улице виселицу и согнали в ней все население деревни—от мала до велика, немецкие изверги стояли пытаясь в чем-то повинную женщину. Они на дели на Гусенкову петлю, подтягивали и отпускали и снова подтягивали. Эта пытка длилась несколько часов. Обезумевшую

Подписание Рузвельтом законопроекта о предоставлении займа Китаю

Рузвельт подписал законопроект об ассигнованиях 500 миллионов долларов на оказание финансовой помощи Китаю. (ТАСС).

Мрачные настроения германского населения

Немецкая газета «Дейче альгемейне Цайтунг» вынуждена признать резкое изменение настроений германского народа. «Теперь, — жалуется газета, — в Германии говорят о войне гораздо больше, чем в последние 2 года». Газета предусматривает умалчивает о том, что именно говорит немецкое население о войне, однако замечает, что «когда мы побеждали, говорить было не о чем».

В заключение «Дейче альгемейне Цайтунг» упоминает, что в Германии все начинают сознавать, что война принесла затяжной характер.

(ТАСС).

«Чикаго трибюн» о потерях немцев на советско-германском фронте

Как сообщает американская газета «Чикаго трибюн», шведские военные наблюдатели ссылаются на то, что с момента вступления Гитлера на пост главнокомандующего армии германские потери на советско-германском фронте достигли огромных размеров. Гитлер сиял, пишет газета, с постов военных руководителей, которые рекомендовали отвести в тыл крупные воинские части для того, чтобы сократить до минимума потери в течение зимы. Гитлер игнорирует сохранение живой силы.

(ТАСС).

Гитлер требует от Румынии нефти и пушечного мяса

Германское информационное бюро сообщило, что 11 февраля румынский премьер-министр Иоган Антонеску был вызван в Гитлеровскую ставку.

Как здесь стало известно, «приглашение» Антонеску к Гитлеру было вызвано сообщением германского посла в Румынии Кильлингера, жаловавшегося на то, что румынское правительство, опасаясь волнений в стране, тормозит поставку румынских подкреплений на советско-германский фронт. Во время бесед в ставке Гитлер обзвал Антонеску послать на фронт румынские резервные дивизии, состоящие из недавно призванных и не обученных резервистов пожилых возрастов. В случае невыполнения призыва Гитлер угрожал Антонеску смещением и дальнейшим расчленением страны.

В ставке Гитлера обратили внимание Антонеску на систематическое снижение нефтедобычи в Румынии и нефтепоставок германской армии. Антонеску пригрозили полным изгнанием всех румынских нефтепромыслов из ведения румынского правительства и оккупацией нефтяных районов германской армии.

(ТАСС).

ТОВАРИЩ СЕРГО

(К пятилетию со дня смерти Г. К. Орджоникидзе).

18 февраля Советская страна отмечает скорбную дату — пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного, бесстрашного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою геройскую жизнь за дело народа, — Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: «товарищ Серго». И в это имя — подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе — народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17-летним юношеским прыгает к революционному движению, становится большевиком, ярым сторонником Ленина, и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера — ленинца, известного всей партии. В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до Великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь — это непрерывная смена царских тюрем, этапов, высылок и сравнительно небольших промежутков жизни «на воле». Не зная страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партии, Серго бежал из ссылок и снова возвращался к активной революционной деятельности.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под непосредственным руководством величайших людей современности — Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго прошел в Закавказье школу революционной борьбы против царского самодержавия и буржуазного гнета, против меньшевиков и эсеров и других соглашателей и приспособленцев из рядов на-



циалистической буржуазии. Под руководством Ленина и Сталина Серго собирал ряды большевистской партии, борясь за ее единство, за чистоту революционного большевистского знамени.

В дни Великой Октябрьской революции — Серго в первых рядах борцов за победу молодой Советской Республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится одним из виднейших организаторов, руководителей и комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громил белогвардейцев, немцев и других интервентов и не раз небольшими силами выигрывал ответственнейшие сражения против превосходящего численностью хорошо вооруженного врага.

Памятны и никогда не забудутся годы руководства товарища Орджоникидзе социалистической индустрией, годы, когда выполнялись грандиозные планы сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Нет ни одной отрасли тя-

желой промышленности, ни одной крупной социалистической стройки, которая не была бы связана с именем Серго. Он сам выбирая места для строек, рассматривал планы, обезжал строительные площадки, бывал на заводах, шахтах, рудниках, поощрял и выдавал способных, талантливых работников, клеймил и изгонял лодырей, хвастунов и зазнаек. Главное, чего добивался Серго, — большевистской партийности в работе, беззаветной преданности родине, высокой производительности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Серго стоял у колыбели стахановского движения. Недаром Серго называли наркомом стахановцев.

Безупречно чистый и стойкий партиец, человек исключительной энергии и прямоты, Серго беззаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспощаден к ним.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза — первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах Великой Отечественной войны.

Чем трудающиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

Н. Шатров.

МНОЖАТСЯ РЯДЫ ДВУХСОТНИКОВ

Более шестидесяти лет уже прожил на свете Иван Георгиевич Горовой. Добрую половину своей жизни он стоит с молотом у наковальни.

— Смолоду полюбилася мне профессия кузнеца. Еще мальчиком взял я в руки кузнецкий молот и с тех пор не выпускаю его из рук, — говорит Иван Георгиевич. По годам как будто надо было бы уже пойти на отдых. Но времена сей час думать об отдыхе, когда каждый работник дорог родине. Вот уж уничтожим фашистских бандитов, тогда можно будет подумать и на счет отдыха, а сейчас пока надо работать, работать так, чтобы наша доблестная Красная Армия ни в чем не нуждалась.

С юношеским задором работает тов. Горовой. Призыв товарища Сталина о всемерной помощи тыла фронту, горячее желание оказать лучшую помощь доблестной Красной Армии в борьбе с врагом придали Ивану Георгиевичу во-

вые силы. Работая сейчас в кузнице Топкинской МТС на ремонте прицепного сельхозинвентаря, Иван Георгиевич систематически, повседневно, норму выработки выполняет до 300 процентов. Его фамилия прочно заняла место на доске лучших показателей.

За лучшие производственные показатели руководство Топкинской МТС недавно вручило Ивану Георгиевичу денежную премию, а руководство областного земельного отдела вынесло ему благодарность.

Встав на сталинскую оборонную вахту имени XXIV годовщины Красной Армии, тов. Горовой взял обязательство не снижать достигнутых норм выработки, обеспечить быстрое и высококачественное завершение ремонта.

Производственные достижения Ивана Георгиевича мобилизуют на большевистскую работу и других рабочих. Растут ряды двухсотников. Так слесарь Демьян норму выработки довела до 250 проц., Ежов — до 200 проц., Казаков — до 200

проц. и ряд других. Все они соревнуются за лучшую подготовку и проведение весеннего сева.

А. Подгорбунский.



Комсомолки, обучающиеся на курсах трактористов в Титовской МТС, отличницы учебы Н. Суханова (слева) и А. Баранова. С фото Г. Латочкина.

Агитатор т. Башук

К приходу агитатора женщины были уже все в сборе. В этот вечер домохозяйки, проживающие на Октябрьской улице, собрались послушать своего агитатора т. Башук.

Беседа началась с разбора обращения немецких политических деятелей к германскому народу. Умел и продуман был организован материал этой беседы. Агитатор т. Башук доходчиво и подробно сделала объяснение к прочитанному материалу, а затем зачитала напечатанный в газете «Советская Сибирь» рассказ о партизанке Тани.

С большим волнением слушали домохозяйки агитатора. Рассказ произвел тяжелое впечатление на слушателей и вызвал взрыв неукротимой ненависти к фашистским извергам.

Подводя итоги своей беседы о зверствах фашистских оккупантов т. Башук призывала товарищей домохозяек оказать практическую помощь фронту. Ее призыв был дружно поддержан присутствующими. Было вынесено решение организовать бойцам Красной Армии подарок к 24 годовщине РККА.

С Сотникова.

Лучше готовиться к весне

Колхозники сельхозартели «Красная нива», Зарубинского сельсовета, включились в соревнование имени 24 годовщины РККА по боевому готовится встретить новую большевистскую весну. Они собрали 12 центнеров золы, 2 центнера птичьего помета и вывезли на поля свыше 200 возов навоза. Кроме этого колхозники заготовили верхушки клубней картофеля для посадки 5,6 центнера.

Мы приложим все силы, чтобы полностью выполнить все обязательства, принятые нашим районом по договору. Постараемся, чтобы наш район по всем сельскохозяйственным работам и по выполнению государственных обязательств был в числе передовых районов области, — говорили колхозники в своих выступлениях при обсуждении договора.

Колхоз неплохо готовится к весеннему севу. Кузнец, тов. Яцышин отремонтировал плугов 20 штук, борон 40, сеялок 3 шт. Качество ремонта хорошее. Семена отработаны, хранятся они в хороших амбарах. За семенами установлено постоянное наблюдение.

Сбор местных удобрений правление колхоза поручило сторожу Шалановой. К выполнению этого поручения тов. Шаланова относится добросовестно. Она собрала уже 20 центнеров золы. Навоза на поля вывезено 150 тонн. Принимаются меры к усилению вывозки навоза. Чтобы увеличить толщину снежного покрова на вырытых местах, проведено снегозадержание. Снег задержан на площади в 40 гектаров.

Одобрав договор социалистического соревнования с Кемеровским районом и взяв обязательство быть активными участниками этого соревнования, колхозники сельхозартели «Ударная» вызвали на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели «Память Ленина», Шишинского сельсовета, за лучшую подготовку и проведение весеннего сева, за образцовое выполнение своих обязательств перед государством.

И. Мякишев.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ